
 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, γνωρίζεται ότι, στο πλαίσιο 

προετοιμασίας και επιχειρησιακής ετοιμότητας του Πυροσβεστικού Σώματος έχουν εκδοθεί η υπ’ 

αριθ. 9267 οικ. Φ.702.15/ 19.02.2024 Διαταγή Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος με θέμα 

«Αναθεώρηση – Επικαιροποίηση Επιχειρησιακών Σχεδίων Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών», 

καθώς και η υπ’ αριθ. 9268 οικ. Φ.702.15/ 19.02.2024 ομοία με θέμα «Προπαρασκευαστικές 

εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της καταστολής αντιπυρικής περιόδου 

2024». 

Ειδικότερα, αναφορικά με την περιοχή του περιαστικού δάσους Σέιχ Σου Θεσσαλονίκης, η 

αρμόδια Υπηρεσία του Πυροσβεστικού Σώματος προέβη στον έλεγχο της βατότητας του οδικού 

δασικού δικτύου, των υδατοδεξαμενών και πυροφυλακίων στο πλαίσιο των προπαρασκευαστικών 

ενεργειών ενόψει της αντιπυρικής περιόδου.  Κατά τους ελέγχους, τα σημεία στα οποία 

επισημάνθηκε ότι υπάρχουν αδρανή υλικά (μπάζα) και ογκώδη αντικείμενα, κοινοποιήθηκαν άμεσα 

εγγράφως στους αρμόδιους φορείς (Δήμους, Δασαρχεία, Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας), για τις 

δικές τους, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες. Ομοίως, κοινοποιήθηκαν στους αρμόδιους φορείς 

και τα τυχόν προβλήματα προσβασιμότητας του δασικού δικτύου, όπου αυτά εντοπίστηκαν, προς 

άμεση αποκατάσταση. Όργανα του Πυροσβεστικού Σώματος θα εκτελούν περιπολίες καθ’ όλη την 

διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου για τον έλεγχο της προόδου απομάκρυνσής τους, και σε 

περιπτώσεις μη απομάκρυνσης ή εντοπισμού νέων σημείων, θα ενημερώνονται οι αρμόδιοι φορείς 

και οι αντίστοιχες ελεγκτικές υπηρεσίες. 

Όσον αφορά στην αντιπυρική θωράκιση του περιαστικού δάσους της Θεσσαλονίκης Σέιχ 

Σου, το Πυροσβεστικό Σώμα προβαίνει, ανάλογα με τις επικρατούσες καιρικές συνθήκες και τον 

Ημερήσιο Χάρτη Πρόβλεψης Κινδύνου Πυρκαγιάς, σε εκπομπή υδροφόρων δασικών περιπολικών και 

μοτοσυκλετών, στελέχωση πυροφυλακίων και περιπολίες Αξιωματικών. Επίσης, εκπέμπεται Αμιγές 

Περίπολο του Ελληνικού Στρατού εντός του δάσους.    
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Μαρούσι, 16 Ιουλίου 2024 

Αριθ. Πρωτ.: 234 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε. 

 

 

ΘΕΜΑ: 

 

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 5376/ 27.06.2024 Ερώτηση.  
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             Προσέτι: 

• Εκπέμπεται ομάδα πεζοπόρου τμήματος, σε όλα τα Στάδια Επιχειρησιακής Ετοιμότητας. 

• Σύμφωνα με το Σχέδιο Συμπληρωματικής Επιτήρησης, δραστηριοποιούνται καθημερινά 

Εθελοντικές  Ομάδες.  

• Κατόπιν εισήγησης του Διοικητή Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Θεσσαλονίκης, 

όταν ο Δείκτης Επικινδυνότητας Εκδήλωσης Πυρκαγιών είναι 4 ή 5 και υπό προϋποθέσεις 

όταν ο Δείκτης είναι 3, εφαρμόζεται το μέτρο της απαγόρευσης κυκλοφορίας εντός του 

δάσους. 

• Γίνεται άμεση ενημέρωση και κινητοποίηση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, της 

Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης και των οικείων Δήμων, για την άμεση διάθεση και 

συνδρομή με χωματουργικά μηχανήματα έργου και υδροφόρες, εφόσον απαιτηθεί. 

Αντίστοιχη συνεννόηση υπάρχει για κινητοποίηση των μηχανημάτων έργου της υπεύθυνης, 

για την κατασκευή της υπερυψωμένης λεωφόρου ταχείας κυκλοφορίας, εταιρίας, εφόσον 

απαιτηθεί. 

• Κατόπιν Διαταγής του Διοικητή Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού Θεσσαλονίκης 

και σύμφωνα με το οικείο Επιχειρησιακό Σχέδιο Αντιμετώπισης Δασικών Πυρκαγιών, 

λαμβάνονται επιπλέον μέτρα, όπως εκπομπή επιπρόσθετων περιπολικών οχημάτων και 

αύξηση του αριθμού ή του ωραρίου περιπολίας των οργάνων του Πυροσβεστικού Σώματος. 

  Περαιτέρω γνωρίζεται ότι, από την Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας έχει εκδοθεί η 

υπ’ αριθ. 2902/27-04-2022 Εγκύκλιος (ΑΔΑ: ΨΝΛΔ46ΝΠΙΘ-Μ57), η οποία βρίσκεται αναρτημένη 

στον ιστότοπο https://civilprotection.gov.gr/ και στην οποία, μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται 

κατευθυντήριες και συντονιστικές οδηγίες για: α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται 

για την πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών και β) τα 

προπαρασκευαστικά μέτρα και δράσεις πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν στην ετοιμότητα του 

ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων που διαθέτουν οι εμπλεκόμενοι φορείς για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση δασικών 

πυρκαγιών, καθώς και την υποστήριξη του έργου του Πυροσβεστικού Σώματος για τον έλεγχο και 

την καταστολή τους. 

Προσέτι, έχει δημοσιευθεί η 5η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών εξ’ αιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ 2» (υπ’ αριθ. 

Α1309/28.04.2023 έγγραφο, ΑΔΑ:ΡΣΛΘ46ΝΠΙΘ-ΝΛ5) στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής 

Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης", η οποία διαβιβάστηκε σε όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς. Προς διευκόλυνση και επιτάχυνση του έργου των Δήμων στην σύνταξη 

σχεδίων στα πλαίσια εφαρμογής του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξ’ αιτίας 

Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ» της Γ.Γ.Π.Π., έχει εκδοθεί το υπ’ αριθ. 

3480/11.05.2020 Έγγραφο με αντικείμενο την Έκδοση Πρότυπου Υποδείγματος Σχεδίου 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών. 

Τέλος, γνωρίζεται ότι, για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας, κατανεμήθηκε, με 

Απόφαση του Αν. Υπουργού Εσωτερικών (ΑΔΑ: 6ΚΞΗ46ΜΤΛ6-ΩΤΖ), κατά το τρέχον έτος, ποσό 

συνολικού ύψους 27.010.000,00 € σε Δήμους της Χώρας στους οποίους περιλαμβάνονται και Δήμοι 

στα όρια των οποίων εκτείνεται το δάσος του Σέιχ Σου.  

https://civilprotection.gov.gr/


Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να 

δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδιο να σας 

ενημερώσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προς το οποίο αποστέλλεται το παρόν 

μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου. 
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